
06/03/2025

Ελασσώνος Χαρίτων: Η πρεσβυτέρα στηρίζει και 
δίνει ώθηση στο ιερατικό έργο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελασσώνος

Στον φιλόξενο χώρο της αίθουσας του Πνευματικού Κέντρου 
της Ιεράς Μητροπόλεως Ελασσώνος, πραγματοποιήθηκε το 
πρωί της Τρίτης, 25 Φεβρουαρίου 2025, η σύναξη 
πρεσβυτερών της Ιεράς Μητροπόλεως.

Οι πρεσβυτέρες, αφού ανταποκρίθηκαν θερμά στην πρόσκληση της Ιεράς 
Μητροπόλεως, έλαβαν αρχικά το πρωϊνό κέρασμα στην τράπεζα του Πνευματικού 
Κέντρου και έπειτα συγκεντρώθηκαν στην αίθουσα, όπου η προσκεκλημένη 
εκπαιδευτικός κ. Ευαγγελία Τζουμάκα, πρεσβυτέρα του π. Γεωργίου Κοντοτάσιου 
εκ Τσαριτσάνης, ανέλαβε την ομιλία με θέμα: Ο ρόλος της πρεσβυτέρας στη 
σύγχρονη κοινωνία.

Τον εναρκτήριο λόγο εκφώνησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ελασσώνος κ. 
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Χαρίτων, ο οποίος αφουγκραζόμενος την αξία και τη θέση της πρεσβυτέρας στη 
ζωή του συζύγου της Ιερέα και αντιλαμβανόμενος τις προκλήσεις που απορρέουν 
από το λειτούργημά του, εξήρε το έργο και τη διακονία της σημερινής 
πρεσβυτέρας. Ο Σεβασμιώτατος τόνισε, ότι ο ιερέας στη ζωή του δεν είναι μόνος, 
αλλά έχει ένα μεγάλο στήριγμα, την πρεσβυτέρα του. Ένα πρόσωπο, το οποίο 
στηρίζει και δίνει ώθηση στον ιερέα να συνεχίζει και το ιερατικό του έργο αλλά 
και την πορεία του μέσα στη ζωή. Επεσήμανε, ακόμη, ότι ο λόγος της σύναξης δεν 
ήταν μόνο η ομιλία και η συζήτηση για μία σύγχρονη πρόκληση, αλλά και ένας 
κοινωνικός λόγος, αφού δίνεται η ευκαιρία στις πρεσβυτέρες να γνωριστούν 
μεταξύ τους, κυρίως, όμως, να γνωρίσουν τις νέες πρεσβυτέρες, ανακοινώνοντας 
παράλληλα και την πραγματοποίηση μιας προσκυνηματικής εκδρομής. Τέλος, 
ευχαρίστησε την ομιλήτρια και τις πρεσβυτέρες που ανταποκρίθηκαν θετικά στην 
πρόσκληση της Μητροπόλεως και ευχήθηκε σε όλες καλή δύναμη στο ευλογημένο 
έργο τους.

Τον λόγο έπειτα έλαβε η ομιλήτρια κ. Τζουμάκα, η οποία με τον εύληπτο, πρακτικό 
και βιωματικό λόγο της, ανέλυσε το ρόλο της πρεσβυτέρας στη σύγχρονη 
κοινωνία. Μεταξύ άλλων, υπογράμμισε ότι ο όρος πρεσβυτέρα περικλείεται γύρω 
από τέσσερεις λέξεις κλειδιά: ευλογία, θυσία, διακονία, ευθύνη. Τόνισε ότι η 
πρεσβυτέρα οφείλει να είναι διακριτική και εχέμυθη, να αποτελεί παράδειγμα για 
τις άλλες γυναίκες της ενορίας και να συμμετέχει ενεργά στα ιερά μυστήρια της 
Εκκλησίας μας, κυρίως, όμως, στο κατ΄ εξοχήν μυστήριο της Θείας Ευχαριστίας. 
Κλείνοντας, χαρακτηριστικά ανέφερε ότι το να είσαι πρεσβυτέρα σήμερα, δεν 



σημαίνει στέρηση ζωής, αλλά νόημα ζωής.

Τέλος, οι πρεσβυτέρες σε ένα πολύ ευχάριστο κλίμα, αντάλλαξαν απόψεις, 
προβληματισμούς και σκέψεις, αναμένοντας με χαρά την επόμενη συνάντησή τους.


